

A MAGYAR TERMÉSZETVÉDŐK SZÖVETSÉGE 2026. ÉVI TEVÉKENYSÉG TERVEK

2026. MÁRCIUS

Fenntarthatóságra nevelés

A program keretén belül 2025-ben az ifjúsági csapat megerősítése, az ÖKOháló közösséggé formálása és fenntarthatóságra nevelési tevékenységeink további színesítése a fő fókusz.

Folytatjuk a nemzetközi több éves ifjúsági programjainkat, melynek keretében lehetőségük van a fiataloknak képzéseken, tanulmányutakon, táborokban, különböző lobbiseményen részt venni itthon és külföldön. Képzési programokat dolgozunk ki számukra és az egyes tevékenységeket összekötjük aktuális környezetpolitikai eseményekkel.

Folytatjuk a Zöld Európa Tanodát. Több külső felkérés alapján (önkormányzatok, civilek, más intézmények) fenntarthatóságra nevelési tevékenységeket végzünk oktatási intézményekben, lakosság és cégek körében. Országos vetélkedőt, témaheteket, szituációs játékokat szervezünk, továbbá konferenciát a globális neveléssel kapcsolatban. Folytatjuk az ÖKOháló megerősítését képzésekkel, közös programok szervezésével.

Szakmailag közreműködünk az MTVSZ iroda több programjában, koordináljuk az ifjúsági csoport, valamint gyakornokok munkáját.

Együttműködés tagszervezetekkel, fiatalokkal

A fiatalokkal foglalkozó programjainkba várjuk és aktívan keressük a tagszervezeteinkben lévő fiatalokat és ÖKOhálón keresztül is próbáljuk elérni őket. A fenntarthatóságra nevelési programunk számos tevékenységét tagszervezeteinkkel közösen végezzük.

Kommunikáció, média

2026-ban a Kommunikációs munkacsoport 3 teljes állású munkatárssal végzi a munkát.

A kommunikációs csoport 2026-os kiemelt fejlesztési céljai a sajtókapcsolatok fejlesztése és egyéni online adománygyűjtés növelése lesz. Tovább szeretnénk fejleszteni a jól működő social média csatornáinkat és növelni szeretnénk az MTVSZ és egyéb projekt oldalaink láthatóságát. A 2026-os évben tovább szeretnénk folytatni és magasabb szintre emelni a videók készítését.

A CRM rendszer maximális kihasználását szeretnénk elérni a 2026. év végére az elmúlt évi bevezetés után. Nagy hangsúlyt szeretnénk fektetni lakossági hírlevelek és a tagszervezeti hírlevelek arculatának, tartalmának és gyakoriságának a fejlesztésének.

Rendszeres online adományozási kampányokkal tovább szeretnénk növelni a Szövetség bevételeit. Az év első felében 1%-os kampányunkban a természetvédelmi és fenntarthatóságra nevelési programokra fókuszálunk.

A horizontális célokhoz a fiatalokkal való közös kommunikációs projektek tervezésével és a tagszervezeti kommunikációs programok segítségével szeretnénk hozzájárulni.

További feladatok:

- Sajtóesemények szervezése, sajtóközlemények kiadása, sajtófigyelés.
- Pályázatok kommunikációs feladatainak tervezése, végrehajtása.
- Kiadványok elkészíttetése, tervezési és gyártási folyamat koordinálása.
- Elektronikus lakossági és tagszervezeti hírlevelek készítése a CRM rendszer segítségével, MTVSZ weboldalának folyamatos fejlesztése. Az MTVSZ blog, Facebook, Instagram, YouTube, TikTok, LinkedIn, X oldalunk gondozása. Online akciók, petíciók, játékok, levélküldő és hirdetési kampányok megszervezése. Új programoldalak fejlesztése. Videókészítés.
- Egyéni támogatókkal történő folyamatos kapcsolattartás, beszédések végrehajtása, DM kampányok koordinálása.
- Ajándéktárgyak, akció felszerelések, kiállítások tervezése és gyártásának koordinációja.

Éghajlatvédelem & energia és kapcsolódó EU pénzek

2026-ben is fő fókuszunk a valódi hazai energiaátmenet (fosszilis energiafelhasználás ütemes csökkentése, energiatakarékosság és - elsősorban kisléptékű, decentralizált - megújuló energiarendszerre váltás) elősegítése a változó, versenyképességi és deregulációs szakpolitikai és uniós finanszírozási környezetben működő narratívával, az energiaátmenet és megfelelő éghajlatvédelem gazdasági-társadalmi továbbá környezeti előnyei bemutatásával. Fő eszközök: civil érdekérvényesítés a hazai döntéshozók felé, szükség esetén más zöld&klimás civilszervezetekkel közösen, különféle szakpolitikai folyamatokban részvétel és javaslatok/véleményezés; energiaátmenetről kommunikációs kampány (sajtómegkeresések, lakosságnak szóló szemléletformáló és jó példákat bemutató anyagok és infografikák, blogcikkek, kisvideók és hírek). Főbb ilyen folyamatok, elsősorban a CAN Europe vezetésű európai (LIFE) projektben: a Nemzeti Energia- és Klímaterv megvalósítása nyomkövetése, Szociális Klímaterv 2026-ban beadandó, felülvizsgálják a Nemzeti Tiszta Fejlődési Stratégiát és 2040-es klímacélokot kell kitűzni.

A Bankfigyelővel együttműködésben az Uniós pénzek költési tervei (Helyreállítási Terv, Operatív Programok, szénkivezetési tervek, uniós kiemelt projektek) végrehajtását monitorozzuk, kiemelten az Energetikai Albizottság, KEHOP Plusz és Helyreállítási Terv monitoring bizottságaiban. Az új Uniós költségvetés (2028-2034) tervezéséhez és az Otthonfelújítási Programhoz hasonló energiaátmeneti felhívások javítása érdekében pedig szakmai javaslatokat teszünk.

A budapesti reptér Európai Beruházási Bank (EIB) hitelből finanszírozott bővítése ügyében az FFE-vel együttműködve érdekérvényesítünk az EIB döntés és javaslatok reptér általi végrehajtásáért, az együttműködést fenntartjuk a helyi érintett közösségekkel és fotópályázatot majd a legjobb képekből kiállítást szervezünk Budapesten a témában.

Együttműködés tagszervezetekkel, fiatalokkal

A Bankfigyelő igazságos átmenet programja keretében a BAZ, Heves és Baranya megyei tagszervezeteket bevonva és egyeztetve képviseljük a civilek, helyi közösségek szempontjait a 3 megyét érintő Igazságos Átmenet Alap folyamatában és különféle monitoring (al)bizottságaiban.

A helyi szakértők megbízásában készült átfogó miskolci feltérképező tanulmánybeli 7 közösségi energia fejlesztési koncepciót továbbfejlesztve a legígéretesebb két koncepcióra üzleti tervet készítettünk 2026 tavaszára és számos miskolci rendezvény keretében közösségi tervezünk, a megyei tagszervezeteinket is bevonva.

Folytatjuk a Stop Palagáz! kezdeményezésünket (helyi és országos döntéshozók felé érdekérvényesítéssel, további csatlakozók toborzásával és belső képzéssel, moratórium szövegtervezettel), pályázunk folytatására. Projekt keretében folytatjuk az EU metánrendelet hazai végrehajtásának nyomonkövetését, többek között őszi gázpolitikai&metán konferenciával és a felelős hatósággal (bányahatóság: SZTFH) egyeztetve. A békési palagáz-projekt ügyét továbbvisszük, békési fórumot szervezünk; helyi tagjainkat, tagszervezeteinket is meghívva. Az import- és hazai gázfüggőség csökkentése céllal összhangban a tervezett 3 új BAZ-beli gázerőmű ügyét lehetőség szerint nyomon követjük.

Természetvédelem, mezőgazdaság és gazdasági igazságosság

Természetvédelmi programunk keretében a Bankwatch támogatásával folytatjuk az EU programok monitoringját, főleg vizes projektekre fókuszálva. Foglalkozunk a vizes agrártámogatásokkal is. Analízist készítünk a Természet helyreállítási terv pénzügyi megvalósításáról. Dolgozunk a Tisza stratégia készítését célzó projektért, ahol a konzorcium tagjaként főleg a társadalmi és szakmai csoportok irányába zajló kommunikáció lenne a feladatunk. Tovább foglalkozunk a tihanyi és más balatoni beruházások kérdéseivel.

Idén elindul a KEHOP Plusz támogatásával a biodiverzitás-barát kert kampány, amelynek 900 rendezvénye lesz és emellett számos online tevékenysége is. Ebben az évben az új szakmai és kommunikációs anyagok kialakítása, illetve 23 tagszervezettel együttműködve az oktatási intézményekben szervezett előadások és fesztiválmegjelenések lesznek fókuszban.

Az Agrárminisztérium megbízása alapján a Természet-helyreállítása Terv társadalmi kommunikációját és társadalmi vitáját mi szervezzük. Fórumokat tartunk vidéken és a fővárosban, videókat és kiadványokat készítünk, sajtó és közösségi média kampányt szervezünk. A Zöld Civil Országos Találkózón is szervezünk egy eseményt a témában. Mi bonyolítjuk le a terv stratégiai környezeti vizsgálatát is.

Az Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság megbízásából az inváziós fajokról szervezünk tájékoztató kampányt a határmenti régióban. Felnőtteknek és gyerekeknek szóló kommunikációs anyagokat készítünk, iskolai foglalkozásokat tartunk és fesztiválokon veszünk részt.

A mezőgazdasági program keretében tovább segítjük azokat a helyi közösségeket, akiknek életét megnehezíti egy-egy hatalmas állattenyésztési üzem. Fórumot szervezünk a közösségeknek, és befolyásoljuk az ipari szennyezésekről szóló direktíva átvételét a magyar jogba, amely a

bűzzennyezések elhárítása ügyében lehet érdemi előrelépés. Egy újabb helyi közösség bírósághoz fordulását is fogjuk támogatni.

Egy új programba kapcsolódunk be, amely a klíma és mezőgazdaság kérdéseit kapcsolja össze. A gazdák véleményére és a tudományos jelentésekre alapozva jó gyakorlatokat közvetít és szakpolitikai javaslatokat fogalmaz meg a mezőgazdasági ÜHG csökkentés érdekében.

Tovább foglalkozunk a növényvédőszer-használat csökkentése kérdésével, eljuttatva a döntéshozókhoz a civil javaslatokat a témában az EU deregációs törekvéseiről. A PAN Europe-pal együttműködve teszteljük a magyarországi almákat. Kampányt indítunk az élelmiszerboltokban kapható zöldségek és gyümölcsök peszticidmentessége érdekében. Fellépünk az európai bizottság új GMO tervei ellen, részt veszünk a szabályozás lazítása elleni európai kampányban. Nyomást gyakorlunk az európai parlamentre és dolgozunk azon, hogy a magyar kormány beperelje az Uniót, ha mégis megszületik a GMO 2.0 rendelet.

Idén is kiemelten foglalkozunk a globális gazdasági igazságosság kérdéseivel. Tovább folytatjuk a nemzetközi adósságválság megoldásáért való tevékenykedést és új kampányt indítunk az adóigazságosságért. Ennek keretében támogatjuk egy ENSZ egyezmény kialakítását a témában és a fosszilis cégek extra profitja megadóztatását. Bekapcsolódunk a 2026-os klímacsúcs ügyeibe, kifejezetten koncentrálna az adó és adósság témákra. Témaheteket szervezünk iskolákban és más intézményekben, fesztiválokön mutatjuk be az Igazságosság Kora kiállításunkat és szemléletformáló anyagjainkat. Fellépünk az EU-Mercosur szerződés ideiglenes hatálybalépése ellen.

Bekapcsolódunk a magyar határtól nem messze építendő ukrán atomerőművek környezeti vizsgálatába, együttműködve az ukrán civil szervezetekkel. Javaslatokat fogalmazunk meg és társadalmi részvételi fórumokat szervezünk Budapesten és Nyíregyházán, és megkeressük a finanszírozó forrásokat is.

Folytatjuk kampányunkat az új magyar klímatörvényért, együttműködve 180 más civil és érdekképviselői szervezettel. Jogalkotási koncepciót készítünk, amelynek a széleskörű ágazati és társadalmi vitáját fogjuk megszervezni.

Együttműködés tagszervezetekkel, fiatalokkal

A biodiverzitás-barát kert kampány magját a 23 tagszervezettel való közös munka adja. A klímacsúcsra való felkészülésben, a kommunikációban, illetve illetőleg a részvételben is nagy szerepet kaptak a fiatalok.

Közösségi energia

A Közösségi Energia Szolgáltató energiaközösségünk keretében 3 helyszínen tervez további napelemes beruházásokat. Segítjük az energiaközösségek együttműködését az Energiaközösségek Szövetsége Magyarország megalapításában és koordinálásban való aktív részvétellel. Folyamatosan segítjük információval, tanácsadással és képzésekkel az indulni akaró közösségeket, működtetjük a tudaster.kozenergia.hu oldalt.

Együtműködés tagszervezetekkel, fiatalokkal

Tervezzük a tagszervezeteink tulajdonában álló napelemes rendszereket is az energiaközösségünkbe integrálni, tagszervezeteinkhez kapcsolódó helyszíneken beruházásokat megvalósítani, valamint tagszervezeteket bevonni a képzések megvalósításába.

Mozgalmi és szervezeti ügyek

Részt veszünk a Nemzeti Fenntartató Fejlesztési Tanács, az Országos Környezetvédelmi Tanács és több más kormányzati egyeztető, monitoring testület munkájában. Szervezői leszünk az idei Zöld Civil OT-nak is.

Segítjük a mozgalmat a Koordinációs Tanácsban való részvétellel, képviselettel forrásszerzésben való közreműködéssel.

Szervezzük a Szövetség működését, segítjük a tagszervezeteket: elnökségi ülések, küldöttgyűlés, tagcsoport konferencia szervezése, levelezőlista működtetése, közös programok lebonyolítása tagszervezetekkel, forrásszerzés.

Ápoljuk nemzetközi kapcsolatainkat: Föld Barátai Európa, Eurodad elnökségében való részvétel, kapcsolattartás további nemzetközi partnerekkel, részvétel közgyűléseiken, munkacsoport találkozók (EEB, CEEWEB, CAN Europe stb.).

Projektekkel munkatársakkal kapcsolatos adminisztrációs feladatok elvégzése, költségek nyilvántartása, könyvelés, elszámolások, beszámolók elkészítése, költség-, bértervezés, tagdíjak, házipénztár nyilvántartása, iroda működtetése.